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COMITE DA BACIA HIBROGttAFICA DO LACO DE PIAL‖ AS

ATA DA 20. REUNIAO ORDINARIA DO CoMITI DA BACIA HIDROGRAFICA Do LAGO
DE PALMAS/TO

Aos dezenove dias de fevereiro de dois mil e dezoito, irs quatorze horas e trinta minutos,

na sala de reunides da SEMARH, Praga dos Girass6is, reuniu-se, ordinariamente, os

membros do CBHLP para apreciagdo da seguinte pauta: 1. VerificagSo de qu6rum e

abertura da sessSo; 2. InclusSo de Pauta; 3. Ordem do dia: i. Leitura, discussdo e

aprovagSo da ATA da 19 ReuniSo Ordin6ria; ii. Apresentagdo, discussdo e aprovag5o

do Relat6rio de An6lise do Plano de Bacia do Lago de Palmas; iii. Escolha dos

membros que irSo participar do 8o F6rum Mundial da Agua, em Brasilia no m6s de

margo; iv. Formagdo da comiss6o de mobilizagSo da renovagdo das instituig6es

membros; v. Apresentagdo e Mobilizagdo II ECOB; vi. Informes do CBHLP;4. Palavra

livre; 5. Encerramento. Iniciando as atividades, o presidente Itamar cumprimentou a

todos os presentes, seguindo, ap6s a verificagdo do Qu6rum, Itamar questionou os

membros sobre a exist€ncia de algum ponto a ser inserido na pauta. Femando da

ECOTERRA solicitou a insergdo na pauta sobre os problemas enfrentados na subacia

do ribeirdo Taquaruqu em Palmas. Em seguida, Rose da SEDUC solicitou um momento

na reunido para apresentar um video sobre a Confer6ncia Nacional Infantojuvenil pelo

Meio Ambiente. Colocadas em apreciagSo as duas solicitag6es foram aprovadas. Em

seguida, no ponto 3. i: O secret6rio Davis informou que foi enviado ao e-mail dos

membros as Minutas das ATAS das fltimas reuni6es (18" e l9u) naquele mesmo dia

para sugestOes e alteragSes. E esciareceu que as deliberagdes foram aprovadas em forma

de ResolugSo e estSo publicadas no Di6rio Oficial do Estado, como iietermina o

Regimento Interno do Comit0. Ap6s as discussSes, as ATAS foram aprovadas, com a

ressalva que, os membros teriam uma sernana para solicitarem alteragdes, e que,

ocorrendo algum pedido, a ATA sei'ia colocada em apreciagSo, novamente, na reuniio

seguinte. No ponto 3. ii: O presidenre con',iidou os membros da Cdmara T6cnica do

Plano da Bacia - CTPB para a apresentagSo cio relat6rio de an6lise do Plano da Bacia

Hidrogrrffica do Lago de Palmas, que foi elaborado pela FAPTOruFT com recursos do

Fundo Estadual de Recursos Hidricos-FERH. A coordenadora Gorett da SEMARH

apresentou os membros da CTPB, titulares: Tiago Valu6 da prefeitura de

Avenida tteotOnio Securado cOm Avenlda L0 9-Area Verde 462 Sul,CE弓
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Nacional;Stefanny da ATS,Isabela da OAB,AntOnio da BRK Attbientali e



C露″ムP

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

COttlttE DA BACIA HIBRoGRAFI艶 鬱0独 G.O DEp・ALMAS

ATA DA 20" REUNIAO ORDINARIA DO COMITE DA BACIA HIDRoGRAFICA Do LAGo
DE PALMAS/TO

suplentes: Vanessa do Naturatins, Cissia do Ruraltins, Joel da INVESTCO, Milena do

IFTO e Jrilio da SFA. Em seguida, passou a palavra para o Relator Tiago Valui. Ele

fez a leitura da sfntese do Relat6rio, onde a CT indica a Aprovagao do Documento, com

algumas recomendag6es. O Relatorio pontuou dois fatores: a necessidade de

identificagSo das iireas dos afluentes diretos da subacia da calha do Rio Tocantins; e a

metodologia de calculo do crescimento populacional do distrito de Luzimangues. O

Relator fez ainda um breve resumo sobre as discussdes e reunides realizadas pelos

membros. Seguindo, o Presidente ltamar, parabenizou os membros da CT pelo trabalho

tealizado e passou a palavra para Aldo Ararijo-Diretor de Recursos Hidricos da

SEMARH. O Diretor falou da importdncia do Plano e de sua din6mica de elaboragdo

diferenciada dos outros Planos de Bacia presentes no Estado, reforgou a necessidade de

aprovagdo para insergEo das ag6es no Orgamento do Estado. Em seguida, o Presidente

Itamar, abriu a fala para os membros do Comit6. Davis falou sobre a urgencia da

aplicagSo do Plano e de sua fungdo estrat6gica para a gestSo da Bacia. Falou tamb6m

sobre a necessidade de um Estudo complementar paraanalisar e propor altemativas para

possfveis situag6es de crise, como a enfrentada pelo Rio Tocantins no periodo de

2016/2017. Fernan da UFT, fez uma retrospectiva das atividades e condicionantes do

contexto de elaborag6o do Plano, respondeu aos questionamentos dos presentes e

apontou as inovag6es presentes no Plano. Seguindo, o Presidente Itamar, colocou o

documento em regime de votagdo, sendo aprovado, por unanimidade. Ficou acordado,

que a CTPB colocaria em discussSo outros ajustes ou complementag6es que se fizessem

necessiirias ao Plano da Bacia. No ponto 3. iii: O Presidente, falou sobre a realizagdo do

8o F6rum Mundial da Agua em margo pr6ximo. Destacou a relevancia do evento para a

Gestdo dos Recursos Hidricos em nivel global, e em seguida, falou sobre a participag6o

de membros do CBHLP nas atividades da Vila CidadS, evento paralelo ao F6rum.

Apontou que os membros escolhidos teriam passagens e di6rias custeadas pelo FERH,

sendo seis membros, devendo ser obedecido a paridade entre os seguimentos. Seguindo,

o Presidente indagou sobre quais membros gostariam de participar. os mem
interessados foram: Stefany, Valu6, Gorett, Rose, Joflo Jos6, F

Avenidareotoffi Verde 402 Sul,

(63)99216‐ 2634-e― mail comle cbhel@gmal1 63m
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(SuplCnte).Itamar tambё m infolll.Ou sobre a participa920 de um membro nO F6rum,

sendo estas despesas custeadas pela AgOncia Nacional de Aguas― ANA, onde a

representante da OAB/TO Isabela, foi a escolhida. No ponto 3. iv: O Presidente relatou

sobre a proximidade do Processo de RenovagSo dos Membros do Plenririo do Comitd e

da necessidade de constituiqIo de um grupo para auxili ar na mobilizagio dos novos

cadastros de entidades membro. Sendo que os membros que se apresentaram foram:

Ciissia, Gorett Braga, Itamar e Edihones. Definidos os membros o Presidente falou

sobre uma futura convocagdo para definigdo da dindmica das atividades. No ponto 3. v:

O Presidente Itamar, apresentou a pr6-programagdo do II Encontro Estadual dos

Comit6s de Bacias Hidrogr6fica do Tocantins-ECOB/TO, a ser realizado nos dias 26 e

27 de fevereiro pr6ximo. Relatou sobre a dindmica de definigdo da organizaqdo do

evento e a articulagSo de todos os Comit0s do Estado junto a Secretaria Estadual de

Meio Ambiente e Recursos Hfdricos para viabilizagdo do Evento em parceria

viabilizada com recursos do FERH e PROGESTAO/ANA. E solicitou auxilio aos

membros pata a divulgagdo do evento na comunidade em geral e em suas instituig6es,

foram distribuidos cartazes. No ponto 3. vi: O Presidente concedeu a palavra para

Rose, que trouxe um video de mobilizagdo da Conferencia Nacional Infantojuvenil, que

este ano tem a temiitica da Agua. Rose solicitou aos presentes que apoiem as atividades

preparat6rias que est6o ocorrendo nas escolas em todo o Estado. Em seguida, ftamar
passou a palavra Fernando da ECOTERRA, que relatou sobre o processo de

mobilizaqdo social da regiSo do ribeir6o Taquarugu Grande contra o uso de agrot6xicos

pr6ximo as nascentes do rio. E pediu que Noeli, da Associagdo Agua Doce detalhasse a

situagSo. Ela relatou que estSo vivendo uma crise hidrica no ribeirao de Taquarugu, o

qual est6 sendo afetado por agrot6xicos usados demasiadamente para a plantagdo de

soja. Informou que a populagdo vem denunciando a situagao desde o periodo de

desmatamento da 6rea. Que jri estSo ocorrendo viirios problemas ambientais como

assoreamento, contaminagSo das 6guas e outros. Fernando retoma a palavra,

solicitando uma posigdo do comitC quanto a isso. E por fim convida, a todos

participar e colaborar nesta luta em defesa do rio. E informa sobre a realizagdo de

Avenida Teotonio seguradO cOm Avenida L0 9-Area verde 402 Sul,CE17

(63)99216‐ 2634-e― mail:cOmtte cbhei@Qmali cOm.
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Audi6ncia Priblica na C6mara Municipal de Palmas no dia 15 de fevereiro deste, as th,

na Cdmara. O secretiirio Davis e o presidente ltamar, se posicionaram quanto a

realidade do ribeirEo e se disponibilizaram a colaborar ap6s a anillise da situagSo.

Seguindo, no ponto palavra livre, o presidente questionou sobre algum informe da

pleniiria, ap6s as explanag6es o Presidente Itamar agradeceu a presenga de todos e

declarou encerrada a reuni6o. E ndo havendo mais nada a tratar, encerrou-se esta ds

dezesseis horas e quinze minutos, e eu Davis Miranda, Secretdrio, lavrei a presente

ATA que ap6s aprovada pela plenaria segue assinada por mim e pelo Presidente,

acompanhada da lista de presenga.

Avenda Teotonio segurado com Avenida L0 9-Area verde 402 Sul,CEP 77 021-622-Palmas/To

(63)99216-2634-e― malli cOmne.cbhel@qmail com
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